

禁止《独立新闻在线》采访 维权组织：纳吉公信力破灭

作者 / 本刊记者 Apr 10, 2009 10:52:20 pm

【本刊记者撰述】首相办公室昨天禁止《独立新闻在线》采访宣布新内阁阵容的记者会，国内两个倡议言论自由及新闻自由的维权组织今天傍晚发表联合声明说，首相纳吉呼吁“拥抱”新媒体及“促进自由环境”的公信力，已因此事而荡然无存！

独立新闻中心（Centre for Independent Journalism）及维护媒体独立撰稿人联盟发表联合声明说，禁止新闻工作者采访违背媒体自由原则；任何媒体不论其业主的政治倾向或报道风格如何，都应可采访所有官方节目。

昨天（4月9日）是纳吉宣誓就任我国第六任首相后的第六天，他在首相署召开记者会宣布内阁阵容，但首相办公室却禁止《独立新闻在线》记者进场采访。纳吉的特别助理罗尼兰（Ronilan）告诉《独立新闻在线》记者黄书琪，这是首相办公室直接下达的命令，但他没有说明禁止《独立新闻在线》采访记者会的原因。**【点击：[首相办公室直接下达命令 禁《独立新闻在线》采访](#)】**

独立新闻中心及维护媒体独立撰稿人联盟在声明中说，《独立新闻在线》最近刊登了一些评论文章，非议《星洲日报》发表一系列亲纳吉的报道。

《独立新闻在线》总编辑庄迪澎今天已致函纳吉抗议此事，非议首相署此举违背新闻自由原则及剥夺读者知情权，并要纳吉说明禁止《独立新闻在线》采访上述记者会的原因。不过，至本文截稿为止，首相署或首相办公室尚未出面说明此事。

【点击：[禁止采访剥夺知情权 本刊要纳吉说明理由](#)】



由于纳吉在4月3日正式就任首相前后一星期，至少在四个不同场合发表了向媒体示好的言论或举措，《独立新闻在线》昨天发表社论，非议首相办公室禁止它采访记者会，显示了纳吉政权的伪善。**【点击：[纳吉伪善政权原形毕露！](#)】**

国会特选委员会检讨媒体法规

独立新闻中心及维护媒体独立撰稿人联盟警告说，纳吉在昨天宣布的内阁中，让新闻、通讯、艺术与艺术部集中管理广播及互联网媒体，意味着这些媒体将遭遇更多的新闻审查和严苛的控制。

这两个维权组织也认为，纳吉委任希山慕丁（Hishammudin Hussien）出任内政部长，令人怀疑我国是否还能有更大的对话空间，因为这名前巫青团团长不但支持保留《内部安全法令》，而且也发表了煽动性的言论引发种族主义争议。

它们认为，纳吉必须宣布设立国会特选委员会检讨所有媒体法规的方案与时间表，才能挽回其促进开放的信誉；而所谓的国会特选委员会必须广泛征询公众的意见，并采纳实质的改革。

它们促请国阵及民联展示保障媒体自由的承诺，无论是首相办公室禁止《独立新闻在线》采访或民联槟州政府早前禁止《新海峡时报》出席官方活动，显示了这两个朝野阵营对维护言论自由与资讯自由都只是空口说白话而已。
